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ÚVODNÍK 

     
                  
 

Milí čitatelia!  

 

Možno tento rok bude predvianočný čas trochu iný, ako sme boli zvyknutí. 

Nenechajte sa tým vyviesť z miery a riešte iba to, čo dokážete ovplyvniť a tešte 

sa z maličkostí. Dúfajme, že táto náročná doba sa čoskoro skončí a my sa 

vrátime do bežného rytmu školského života, ktorý spestrujú rôzne podujatia, 

súťaže, exkurzie alebo školské besiedky, ktoré nám tak chýbajú. 

Hovorí sa, že každé zlo je na niečo dobré. Priznávam, že je aj pre mňa veľmi 

ťažké hľadať v pandemickej situácii pozitíva. Možno sme sa však niečo naučili: 

vážiť si život, aký sme mali predtým, možno si viac uvedomujeme potrebu chrániť 

prírodu a možno si mnohí z vás, rovnako ako ja, robia veľké plány, čo chcú 

podniknúť, čo nové chcú spoznať a naučiť sa. 

Prichádza čaro Vianoc, vôňa medovníkov, blikot sviečok, vyzdobený byt, či dom 

a šťastná rodina v ňom, a preto sa s vami lúčim starodávnym vinšom: 

„Teplé slnko nad domovom, dobré skutky s dobrým slovom, zdravia, šťastia 

akurát, aby nás mal každý rád...“ 

 

Henrieta Martincová 

 

 

 

Dovidenia pri čítaní ďalšieho čísla !               
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Európsky týždeň mobility 
Každý rok od 16. do 22. septembra prebieha na národnej úrovni Európsky týždeň 

mobility. Každoročne sa do tejto akcie zapája aj naša základná škola. Témou 

ročníka 2020 bola  Čistejšia doprava pre všetkých!  „S kolobežkami je zábava“ je 

aktivita, na ktorú sa tešia vždy naše deti na ročníkoch 1. stupňa. Zabavili sa pri 

súťaživých hrách, ukázali svoju zručnosť pri zdolávaní prekážok. Nezabudli na 

význam reflexných prvkov a prilby. Uskutočnili sa besedy zamerané na 

bezpečnosť a zásady správneho prechádzania cez cestu, poznávanie  dopravných  

značiek, zhodnotili kultúru cestovania v MHD, či vo vlaku. Svoje vedomosti 

z dopravnej výchovy si žiaci otestovali aj v zábavnom vedomostnom kvíze. Žiaci 

na 2. stupni  si v rámci Dňa mobility na multifunkčnom ihrisku preverili svoje 

športové zdatnosti a schopnosti. Ráno telocvikárom pomohli deviataci postaviť čo 

najzaujímavejšiu prekážkovú dráhu, ktorú žiaci s nadšením prekonávali, niektorí 

dokonca viackrát.  
 

  
 

Vyhodnotenie – zber papiera a Pet fliaš 
Tak ako každý školský rok, tak aj v minulom školskom roku 2019/2020 sa 
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na našej škole konal zber papiera a zber Pet fliaš. Napriek situácii okolo Covid - 

19 sa nám podarilo získať pekné čísla v rámci tejto akcii, a tak ďakujeme 

všetkým zúčastneným a hlavne oceneným žiakom. Zber papiera a zber Pet fliaš 

opäť pokračuje na našej škole aj v tomto školskom roku, preto milí žiaci 

neváhajte a noste papier a Pet fľaše počas celého roka, lebo ceny sú naozaj 

pekné a lákavé. 

p. uč. Vašková, Kružliak Pucherová 
 

Európsky deň jazykov  
Pri príležitosti Európskeho dňa jazykov žiaci nemeckého a ruského jazyka 

pracovali na projekte, ktorého hlavnou témou bolo vyjadrenie pocitov v danom 

cudzom jazyku. Vychádzali predovšetkým z emotikonov, ktoré vládnu virtuálnemu 

svetu a pozná ich snáď každý. Vďaka obrázku dokáže pochopiť aktuálny stav či 

emóciu ktokoľvek na svete. My sme sa však snažili rozvinúť schopnosti a 

vedomosti žiakov a obohatiť sa vzájomne o nové pojmy vo viacerých jazykoch. 

Výsledkom bola nástenka zaplnená prácami žiakov a ich spokojnosť s vykonanou 

aktivitou. 

p. uč. Zahoranová, Dedičová 
 

                
 

Mrkvový deň  

Pútavý text o mrkve, ktorý sme nedávno  čítali v časopise Zornička, rozšíril 

nielen naše vedomosti, ale upútal nás natoľko, že sme sa rozhodli vyskúšať hneď 

niekoľko receptov, v ktorých je hlavnou ingredienciou práve mrkva. Našimi 

najväčšími pomocníkmi boli rodičia, ktorí nielen ochotne vyhľadávali recepty z 

mrkvy, ale aj dohliadali na to, aby sme si ich prepísali do slohových zošitov a 

aktívne sa spolupodieľali na samotnej výrobe. Našou motiváciou bola 

predovšetkým prezentácia svojich kulinárskych diel pred triedou. Celá 
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trieda voňala najrôznejšími mrkvovými pochutinami  (mrkvové muffiny, mrkvová 

torta, mrkvová bábovka, mrkvové taštičky, mrkvové pečivo, mrkvová nátierka, 

mrkvový šalát...). Takéto spestrenie vyučovania a prezentovanie receptov aj s 

ochutnávkou sa nám veľmi páčilo.  

p. uč. Zahoranová 

Informatika trochu inak 
Videli ste už informatiku mimo učebne a bez počítača, či notebooku? My zo 4.D 

sme si to vyskúšali trochu inak. Hodinu sme mali vonku, na ihrisku. V ruke sme 

mali kriedy a svoje počítače v hlave. Prečo v hlave? Pretože sme si ich predstavili 

a nakreslili farebnými kriedami na asfalt. Pred nami na chodníku zrazu „vyrástla“ 

celá počítačová zostava – PC, klávesnica, myš, tlačiareň, reproduktory.... 

p. uč. Moravčíková 

 

             
 

Jesenné variácie 
Jeseň je v plnom prúde a nie je tomu inak ani v našej triede. Každé ročné 

obdobie má svoje čaro, tak sme si aj mi zútulnili našu triedu jesennými 

dekoráciami. Zapojili sme sa do projektu „Záložka spája školy“ a vyrobili sme pre 

kamarátov jesenné záložky. Vytvorili sme si  kútik živej prírody z jesenných 

plodov, vyrobili tekvice a maľovali lampáše, ktoré nám pekne svietia. Hneď je nám 

veselšie a svetielka vytvárajú príjemnú atmosféru. 

p. uč. Záhorec Brotková 
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Aj nepotrebné je potrebné 
Odpadový materiál nepatrí vždy do odpadu. Z krabičiek, plastových fliaš, 

kartónu, slamiek, šišiek, gombíkov, bavlniek a iných drobností si žiaci tretích 

ročníkov poskladali rôzne zaujímavé veci. Vyčarili autíčka, panáčikov, rakety i 

zvieratká. Stačila štipka fantázie, šikovnosti, trpezlivosti a nepotrebné veci 

znovu ožili. 

                            p. uč. Záhorec Brotková, Antalíková, Moravčíková 

 

 
 

 

Sranda hry v ŠKD  
 

 

Pekné slnečné počasie v týždni od 19. 10.2020 do 

23. 10.2020 dovolilo deťom a pani vychovávateľkám 

zabaviť sa na školskom dvore trochu inak ako 

v ostatné dni. Tieto popoludnia boli zamerané na 

tému „Sranda hry“. Deti zaujali najmä disciplíny 

triafanie krúžkov na kolíky, hádzanie loptičiek do 

terčov, balansovanie s kužeľmi na hlave aj slalom 

s loptou. Všetky aktivity prebiehali za dodržania 

hygienických opatrení a v ich závere účastníci 

zhodnotili, že sa pri hrách zasmiali a rozveselili sa. 

p. vych. Raczká, Borisová 

 

 

 

ŠKD – horniny a minerály 
V ŠKD sme strávili príjemné popoludnie pri prezentácii hornín a minerálov zo 

Slovenska aj šíreho sveta. Vypočuli sme si rozprávku Tajomstvo kameňa, povedali 

sme si, ako vznikli horniny a minerály, aký majú pôvod, účinok a využitie. Na záver 

si deti mohli reálne pochytať  " kamienky ". Niektoré  z nich by si aj nový 

domov našli.                                                                   p. vych. Grujbárová          
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iBobor 
V roku 2004 založila prof. dr. Valentina Dagienė v Litve 

informatickú súťaž. Symbolom súťaže sa stal usilovný, inteligentný a čulý bobor, 

preto sa súťaž volá po litovsky Bebras . Úspešná súťaž sa odvtedy rozšírila do 

mnohých ďalších krajín. V školskom roku 2019/2020 sa konala súťaž v 54 

krajinách a zapojilo sa do nej 2 977 217 žiakov. Hlavným cieľom súťaže je 

podporiť záujem o informačné a komunikačné technológie  u všetkých žiakov.   

V termíne od 10. – 16. 11.2020 prebiehala online informatická súťaž iBobor, 

kde žiaci riešili úlohy z domáceho prostredia. Súťaže sa zúčastnilo 48 žiakov 

našej školy, 19 žiakov z prvého stupňa a 29 žiakov z druhého stupňa. 

Z celkového počtu zúčastnených je 20 úspešných riešiteľov. N. Lauková a S. 

Pristach 3.A, A. Pohronská 4.B, S. Tóth 5.A a H. Semančíková 5.B získali plný 

počet bodov. Ďalší úspešní riešitelia: C. Semančík 2.A, S. Lohyňová a P. 

Paulďuro 3.A, O. Sobota a D. Ražný 3.C, Lukáš a Tomáš Rosinský 4.A, J.  Fotta, 

M.  Brotka, I.  Filo a Š.  Dušička  5.A, M. Mrllák  5.B, B. Benková  6.A, M.  Kadiš 

a M. Illáš 7.B. Riešiteľom gratulujeme a odmeny dostanú s polročným 

vysvedčením.                                                      p. uč. Vatrálová 
 

Olympiáda z anglického jazyka 
V dňoch 18.-20.11.2020 sa uskutočnila Olympiáda z anglického jazyka 

v kategóriách 1A a 1B online formou. Olympiády sa celkovo zúčastnilo 72 žiakov, 

26 žiakov súťažilo v kategórii 1A a 46 žiakov v kategórii 1B.  Vzhľadom 

k pandemickej situácii sa ústna časť olympiády neuskutočnila. 

 V kategórii 1A ( 6.- 7. ročník ) sa na prvých troch miestach  umiestnili: 

1. Nela Bariaková     2. Liliana Látečková    3. Paula Lavrincová 

V kategórii 1B ( 8.- 9. ročník ) bolo poradie nasledovné: 

1. Sofija Ďurkovičová    2. Miriam Chlebcová    3. Peter Ligač 

Všetkým žiakom ďakujeme za snahu a víťazom srdečne blahoželáme a držíme 

palce v obvodnom kole.                                                 učitelia ANJ 

 

 „Záložka do knihy spája školy“ 
Aj v tomto školskom roku sme sa zapojili do projektu, ktorého základnou 

myšlienkou je podporovať u žiakov kladný vzťah ku knihám a zároveň získať nové 

priateľstvá prostredníctvom výmeny záložiek s kamarátmi v Čechách. V projekte 

nám bola pridelená ZŠ J. E. Purkyně v Libochoviciach v ČR. Témou 11. ročníka 

česko-slovenského projektu bola myšlienka „Radosť z čítania ukrytá vo veršoch 

básní  alebo v próze“. 

Naši žiaci sa výroby záložiek zhostili s veľkou zodpovednosťou a tvorivosťou. 

Spolu vyrobili 220 krásnych a originálnych záložiek. V polovičke novembra sme 

ich poslali družobnej škole. Do projektu sa zapojili žiaci 1.A,2.A,C,3.A,B,C,4.B,C,D 

a žiaci zo IV. a VII. oddelenia ŠKD.   Všetkým zapojeným žiakom a pedagógom do 

projektu srdečne ďakujeme! 

http://www.bebras.org/sites/default/files/2016%201%20%2810%29_0.JPG
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Koronakríza sa však dotkla aj tohto milého projektu. Doposiaľ sme od českých 

kamarátov záložky nedostali. Ani sa nám neozvali. V ČR sa len pozvoľna začínajú 

žiaci vracať do škôl, a tak budeme trpezlivo čakať. Veríme, že po Vianociach 

k nám české záložky „pricestujú“ a k  našim zapojeným žiakom sa dostanú. 

R. Titková, školská knihovníčka 

 

  
 

Bullying = Šikana  
V dňoch 19. a 20. 10. žiaci 9.B triedy 

preberali na hodine anglického jazyka 

tému dnešnej doby Bullying = Šikana. 

Žiaci diskutovali na danú problematiku, 

objasnili si jej druhy, možné príčiny 

a následky. Rozoberali, akým spôsobom 

sa dá šikane predísť a ako sa treba 

správať, keď je niekto šikanovaný. 

Následne formou skupinovej práce 

zhotovili 2 projekty, v ktorých využili 

poznatky tejto problematiky. Projekty 

už visia na nástenke s anglickou 

tematikou, preto veríme, že prilákajú 

pozornosť nejedného žiaka.                                                         p. uč. Matfiak 

 

Prvá pomoc pri zlomenine predlaktia  

Na hodine prvouky žiaci 2.C spoznávali ľudskú kostru. Naučili sa pomenovať 

kosti a veľa nových informácii o našom ľudskom tele, o našej kostre. 

Nevyhnutnou súčasťou tejto témy bolo naučiť našich žiakov ako poskytnúť 

prvú pomoc pri zlomenine. Najprv si spoločne s praktikantkou vysvetlili, čo 

je to prvá pomoc a aké sú pravidlá pri podávaní prvej pomoci, pri zlomenine. 

Ako pomôcku mali trojcípu nesterilnú šatku, ale aj rôzne šatky a šály, 

pretože nie vždy pri sebe máme autolekárničku s trojcípou šatkou. Aktivita 

žiakov veľmi zaujala. Prakticky si každý žiak vyskúšal ako uviazať trojcípu šatku 

a spevniť ruku pri zlomenine predlaktia.                                      p. uč. Rebejová 
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Olympiáda zo slovenského jazyka a literatúry 
Uskutočnila sa 9. októbra 2020. Zúčastnili sa žiaci 8A,8.B,9.A,9.B. Súťaž bola 

zameraná na dve súťažné kolá. Prvá časť pozostávala z testu - vedomosti z 

oblasti gramatiky, literárnej výchovy a slohu. Táto časť obsahovala 25 otázok, 

testovou a doplňovacou formou. Druhá časť bola zameraná na 

transformáciu textu - vyjadrenie slohového postupu svojimi slovami a pravdaže 

bez pravopisnej chyby. Tretia časť - ústna - sa v tomto období neuskutočnila. 

Najlepšie výsledky dosiahli žiaci : S.Szombayová, I.Raczká z 9.A, L.Blažej  z 9.B 

triedy. Do okresného kola postúpi S.Szombayová. Okresné kolo bude online 

formou 27. 11. 2020. Všetkým žiakom ďakujeme za účasť. 

učitelia SJL  

Erasmus Days 

14. - 15. 10. 2020 sa žiaci 4. A a 5. A, B zapojili do medzinárodného projektu 

Erasmus Days. Hlavnou témou bolo znovuvyužitie materiálov, ako sú plasty 

a staré oblečenie. Počas hodín anglického jazyka tak vytvorili kvetináče aj 

zvieratká z PET-fliaš, ale aj zo starého oblečenia. Svojim starým tričkám vdýchli 

nový život pomocou farieb. Deti sa pri práci zabavili, ukázali aké sú šikovné pri 

práci s nožničkami, ale aj s ihlou a niťou.  

učitelia ANJ  
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Zelená Škola je na našej škole už od roku 2014. No v roku 2014 neprišla iba  

Zelená Škola, ale aj nová pani riaditeľka Henrieta Martincová. Náš ročník doslova 

rastie so Zelenou Školou, lebo sme boli prváci, keď sme začali s týmto 

programom. Tak sa spolu pozrime, aké zmeny sme urobili.  

 

Prvú tému - zeleň a ochrana prírody, sme robili v rokoch 2014 a 2015. Niektorí si 

možno asi pamätáte, že sme robili aj muzikál Ako sme zachránili školskú záhradu. 

Na to, že ho hrali žiaci základnej školy, dopadol veľmi dobre. Cieľom tejto témy 

bolo vybudovanie domčeku pre hmyz a náučný chodník s pocitovým chodníkom. 

Zelená Škola mala aj zakladajúcich žiakov a nimi boli: T. Turčeková, J. Gajdoš, L. 

Púšová a ďalší.  

Druhú tému sme mali odpady. A bolo to v rokoch 2016 a 2017. Vtedy sme urobili 

aj prvé rovesnícke vzdelávanie o triedení odpadov. Cieľom bolo zníženie 

komunálneho odpadu o 10%. Na Deň Zeme sme si urobili vlastné koše na 

separovaný odpad, no bohužiaľ ich pani upratovačka vyhodila ( dúfam, že do 

separovaného odpadu). Vtedy do Zelenej Školy prispeli: Ema Škorecová, Ela 

Škorecová, P. Lavrincová, L. Lievaj, F. Duchoň, J. Buch, S. Ďurkovičová a iné deti. 

V tomto období sme boli zapojení až do dvoch projektov - Jedlá zmena a 

Environmentálni experti. 

Ako tretiu tému sme si vybrali vodu. A túto tému sme robili v rokoch 2019 a 

2020 a kvôli karanténe aj 2021. Naším cieľom je znížiť spotrebu vody o 5% . 

Toto chceme dosiahnuť vyvesením tabuliek nad umývadlá na záchodoch a 

v triedach. Chceme sa zamerať aj na aktuálnu tému plastov v oceánoch. Aj pri 

tejto téme sme robili rovesnícke vzdelávanie o vode. Postavili sme už napájačky 

pre vtáky. Pracovali sme aj na projekte Čarovná roklinka s Jaguar Landrover 

a nadáciou Pontis. Vysadili sme ovocné a okrasné dreviny do školskej záhrady. Na 

tejto téme pracovali a pracujú: P. Kozela, R. Nagy, J. Buch, S. Ďurkovičová, D. 

Adámeková s kamarátkami a vlastne vy všetci, ktorí dbáte na to, aby pitná voda 

nekončila v kanalizácii zbytočne, lebo každé leto nám ukazuje, že voda je čoraz 

väčšia vzácnosť. 

Paula Lavrincová, 8.A 
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Bludisko                                                        

  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Obrázkové sudoku 
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Logická hádanka 
Táto logická hádanka pre deti je nesmierne 

náročná. Dokážete ju vyriešiť? 

Otázky: 

1. Koľko turistov býva v kempe? 

2. Prišli dnes alebo dávnejšie? 

3. Ako sa sem dostali? 

4. Sú v odľahlom lese alebo blízko obývanej 

oblasti? 

5. Odkiaľ fúka vietor – zo severu alebo z 

juhu? 

6. Čo je to za dennú dobu? 

7. Kam sa stratil Alex? 

8. Kto mal včera službu? 

 

 
Pre malých počtárov -    Dopíš správne čísla 

 
 

 

 

 

 

 

 

Sofia Staňová, 8.A 
 

Hádanky 
Nie som ježko, predsa pichám. Môj kvet sa ti páči?  

Iba jedno prezradím ti. Bývam v kvetináči.  Správna odpoveď : ??? 

 

Nie je murár – muruje, nie je maliar – maľuje, nie je komár – predsa štípe, 

pod nohami vŕzga, škrípe, zaháňa z ulice decká, naľaká ho iba piecka.  

Správna odpoveď: ??? 

 

Čo sa objaví raz v minúte, dvakrát v momente a ani raz za tisíc rokov. Správna 

odpoveď: ???  

 Sofia Staňová, 8.A 
 

 

  7  14  28   
  1   2   4   7  11    
 30  24  18  12    
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Dvoj SMEROVKA               
 

Vyhľadaj: LEPIDLO, LEGO, LÁSKA, EGREŠE, 

PROBLÉMY, DAR, IKRA, DOBRO, OKNO, 

LISTY, RANA, VLASY, NIKTO, MAČKA, 

MALINA,  LANO, ONO, NIŤ, OS 

 

Už čakáme na   ................................  

 

Viktória Repová, 8.A 

 

Tajnička 
1. Mužské meno na L.   2. Zviera na stráženie   3. Opak slabého     4. Svetadiel 

5. Mesto na Slovensku    6. Ovca robí ...     7. Má meniny 5. 10       8. Šijeme ňou 

9. Exotické ovocie         10.  Opak dňa        11. Otec hovorovo      12. Samec kozy 

13. Antonymum slova škaredý 

Martin Hrdlovič, 8.A 

 

HÁDANKY a VTIPY 

Čo to lieta, bzučí, pichá? Komár to iste nie je. Čo je to?  

Čo to húka, letí lesom?                                                             

Čo to lieta, svieti lesom? Lampión to iste nie je. Čo je to?   

Čo to erdží v stajni, neprezradím. Vyskúšaj to ty. Je to predsa ...   

Dominika Bojdová, 2.B 

 

Kto sa objaví raz v minúte, dva krát v momente a ani raz v tisícke? Čo je to? 

Nemá krídel, nemá úst, vie lietať, vie však húsť. Čo je to? 

 

Príde žiak na predposlednú hodinu a pýta sa pani učiteľky: 

 „Pani učiteľka, kde pracujete?“ 

Príde chlapec do obchodu a pýta sa pani predavačky:  

„Koľko stojí tento paralen za 1,80 €?“  

Gregor Malík, 2.B 
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Simona Hégerová 
 

Simona je známa pod menom Sima, je mladá slovenská 

raperka.  

Ako malá vyrastala v Trnave. Jej kariéra začala v roku 

2012, kedy sa prihlásila do speváckej súťaže Hlas Česko 

Slovensko.  

Narodila sa 30. 4. 1996. Teraz žije v Bratislave a živí sa 

spevom.   

Začínala ako raperka, no neskôr sa začala venovať spevu, ktorému sa venuje 

doteraz. Jej úplne prvá pieseň je OVER YOU. Po niekoľkých rokoch nahrala svoj 

debutový album s názvom Femina. Obsahuje piesne, ktoré majú na Youtube 

niekoľko miliónov zhliadnutí.  

O rok neskôr vydala Sima album s názvom „Podľa seba“. Svojím fanúšikom sa 

snaží ukázať, že je sama sebou a na nič sa nikdy nehrala. 

 

Jej albumy:  

Bom-Bim, Femina, Podľa seba. Pri albume Bom-bim 

zorganizovala aj Bom-bim tour.  

 

Svojich fanúšikov má veľa a  má ich rada. Jedným 

z fanúšikov som aj ja.  

 

Sima účinkovala aj vo videoklipe pumpa, ktorý 

zorganizoval Ego. Taktiež v jej skladbách môžete často 

vidieť aj Kaliho, ktorý s ňou naspieval úžasný song „Toto 

leto“  a taktiež naspievala s Kalim song menom „Aj ty“.  
 

Michaela Antalíková, 7.A
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Výzva na tému : Zo života tried počas pandémie  
 

Kvôli pandémii COVID-19 sme museli prijať dôležité ochranné opatrenia. Musíme 

nosiť rúška, dodržiavať rozostupy a pod.. Do školy sa teším, pretože pri online 

učení sa neviem tak dobre sústrediť. Pani učiteľka nám chystá rôzne zaujímavé 

aktivity. Už sme mali mrkvový a džemový deň, kedy sme robili ochutnávky 

mrkvových receptov a rôznych džemov. Pani vychovávateľka nám v školskom 

klube spravila prezentáciu o horninách. Bolo to veľmi zaujímavé. Taktiež s ňou 

tvoríme rôzne výtvory, napríklad papierových snehuliakov. Pomaly už prichádza 

zima a my začíname počúvať cez prestávky vianočné koledy a vianočnú DEDOLES  

reklamu. Už sa teším na Vianoce!                             

                                               Tomáš Rosinský, 4.A 

 

V škole je nám dobre, no vyučovanie prebieha trochu inak. Nemôžeme spievať, 

cvičiť, ale aj tak sa vieme zabaviť. Čítame si knihy, hráme hry, vyrábame ozdoby 

z papiera.                                                        Maxim Palka, 4.A 

 

Na škole máme teraz veľa opatrení, ktoré sme predtým nemali. Pred vstupom do 

školy nám merajú teplotu.  V triede aj mimo nej musíme nosiť rúška. Je to veľmi 

nepríjemné, lebo sa v nich veľmi ťažko dýcha a aj rozpráva. Naša pani učiteľka 

nám ale pripravuje aj rôzne zaujímavé dni. Výhodou je aj to, že máme skrátené 

vyučovanie.                                                    Emma Blödyová, 4.A 

 

I napriek COVID- 19 máme v škole aj príjemné dni. Počúvame vianočné piesne, 

vyrábali sme adventné vence aj anjelov z bavlny. V rámci telesnej výchovy 

chodievame na prechádzky. Pred obedom si vždy vydezinfikujeme ruky 

a popoludní v ŠKD tvoríme rôzne ozdoby z papiera. 

Viktória Kováčová, 4.A 

 

Naša pani učiteľka pre nás vymýšľa rôzne veselé aktivity. Mali sme aj mrkvový 

deň, kedy som priniesol mrkvové rožky plnené slivkovým lekvárom, ktoré 

spolužiakom veľmi chutili. Aj džemový deň bol super. Ja som priniesol na 

ochutnávku drienkový a jahodový džem. Ochutnali sme veľa džemov. Skvelé je, že 

každé ráno začíname rozprávaním zážitkov. Dozviem sa o spolužiakoch zaujímavé 

veci. Škola vie byť aj zábavná!                                Matúš Džupina, 4.A 
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Začiatok korony             Počas korony                     Zaniknutie korony 

 

 
 

Šimon Dušička, 5.A 

 

V marci k nám prišla korona a do dnešného dňa je tu. Nie a nie odísť. Musíme sa 

držať R-O-R / rúško, odstup, ruky /. Všade musím nosiť rúško, no veľmi mi to 

nevadí. Už som si zvykla. Mám ich veľa. Keď sme sa učili z domu, nepáčilo sa mi 

to. Lepšie je chodiť do školy. Už by som chcela ísť do kina, na dovolenku, no 

nemôžem. Dúfam, že tá zlá korona už konečne zmizne a už sa nikdy nevráti.  

Ninka Hoblíková, 3.C 

 

Nosím rúško každý deň, s rúškom sa mi neučí dobre. Umývam si ruky 

a dezinfikujem si ich. Teplotu mi merajú každý deň. Pred Covidom sme mali 

krúžky, teraz ich nemáme. Počas Covidu nemôžem ísť do školy v prírode. Chcela 

by som, aby sa to už skončilo a mohla byť so svojimi blízkymi. 

         Mia Kučerková, 3.C 

 

Nosíme stále rúška a nevidíme, či sa niekto usmieva alebo je smutný. 

Dezinfekcia je pri vstupe do školy, všade. Teplotu mi maminka merala, len keď 

som bola chorá. Teraz mi ju merajú v škole každé ráno. Nechcem tu mať už 

COVID – 19. Chcem chodiť do školy bez rúška, mať telesnú, krúžky, ísť pozrieť 

babku a dedka a hlavne sa nebáť, že ja, alebo  niekto z mojej rodiny ochorie.                                                                   

                                                                 Juli Volčeková, 3.C 

          

Nepáči sami, že musím nosiť rúško. Zle sa mi v ňom dýcha. Niektorí ľudia musia 

byť v karanténe,  niektorí zomierajú. Veľa ľudí sa už vyliečilo. 

           Ninka Veselská,  3.C 

 

Koronavírus nás veľmi zasiahol. Pribudli nám rúška a prestali sme sa stretávať 

s kamarátmi. Ulice sú prázdne a všetko je smutné. V škole to tiež nie je fajn. 

Chýba nám telesná výchova v telocvični, vyučovanie s rúškami je dosť náročné. 

Už ani neviem, ako vyzerá úsmev mojich spolužiakov. Dúfam, že čoskoro sa 

všetko vráti do starých koľají. Prosím.                    Mia Steinemanová, 3.C 
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Odkedy je COVID  - 19, tak mi dosť vadí nosiť rúško. Nemám rada dezinfekčný 

prostriedok kvôli jeho zápachu. Prekážalo mi aj obmedzovanie pohybu a rôzne 

opatrenia. Kvôli vírusu sme sa báli stretávať s kamarátmi a rodinou. Učenie cez 

internet bolo zaujímavé.                                    Tamarka Bratová, 3.C 

          

Je mi smutno, lebo sa nemôžem stretávať s kamarátmi. Všetko je inak. Všade 

musíme mať rúška. Je veľa nakazených ľudí. Musíme dodržiavať hygienické veci. 

Som rád, že môžem ísť do školy. Môj brat sa učí cez mobil a počítač. Učíme sa  

úplne inak ako v prvom ročníku.  Učíme sa v rúškach. Chýbajú mi tréningy. Kvôli 

korone sme nešli do školy v prírode. Menej sa stretávam so starými rodičmi, lebo 

ich nechceme nakaziť vírusom. Na Vianoce si želám psíka a nech už skončí 

korona, aby boli všetci zdraví.                                            Andrej Dušička, 2.A 
 

Ej, korona, korona,                                        V marci prišla COVID karanténa,  

ty si veľká potvora.                                       celá škola zatvorená. 

Rúška nosiť, rukavice musíme,                         Naše heslo: Keď sa ráno zobudíme,  

no aj dezinfikovať lavice.                                 určite sa nenudíme. 

Toto všetko robiť máme,                                 Čakajú nás online zoomové úlohy 

potom ten boj vyhráme.                                   a tešíme sa naspäť do školy. 

    Ondrejko Szomolányi, 3.C                         Od júna aj od septembra  

                                                                        zase spolu celá trieda. 

                                                                     Vďaka tomu, že sme štvrtáci, 

V rúškach sa nám ťažko dýcha,                      môžeme byť denne v škole pri práci. 

je to riadna otrava.                                          S humorom za spoločným stolom  

V škole učky malých „trápia“,                           a nie doma s počítačom. 

veľkí sa cez tablet učia.                                Andrej Ján Masaryk, 4.B 

Kedy už do lavíc skočia? 

Korona nám na krk dýcha. 

Zvládnuť ju, bude naša pýcha. 

 Magdalénka Tóthová, 3.C          

 

Ja túto situáciu prežívam celkom dobre. Našťastie z našej rodiny nebol nikto 

chorý a to ma teší. Nepáči sa mi, že musíme nosiť rúška, nemôžeme chodiť na 

krúžky, stretávať sa s kamarátmi, chodiť do kina, či aquaparku. V lete mi veľmi 

chýbalo more. Zato som spoznala veľa nových a krásnych miest na Slovensku. Po 

škole, namiesto krúžkov chodievame von so psom, ktorého nám kúpili rodičia 

vďaka tomu, že nám zostalo viacej voľného času. Aj keď toto obdobie nie je 

veľmi príjemné, snažíme sa ho prežiť čo najkrajšie. 

Nela Oravcová 4.B 

 

Pandémia nás všetkých obmedzuje. Musíme nosiť všade rúška, používať 

dezinfekciu. Nemôžeme chodiť na krúžky, stretávať sa s inými deťmi. Minimálne 

navštevovať starých rodičov, pretože sú najzraniteľnejší. Nemôžeme chodiť na 
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školské výlety a exkurzie. Veľmi by som si priala, aby sa život vrátil do starých 

koľají. Nemuseli by sme nosiť rúška a mohli by sme sa učiť a stretávať so 

všetkými.                                                                                         Cynthia Pagáčová, 4.B 

 

Počas tejto choroby zvanej COVID-19 sa mi darí veľmi dobre, lebo som zdravá. 

Prežívam to veľmi zle, lebo sú veľké obmedzenia a nemôžem chodiť na svoje 

obľúbené krúžky a rôzne detské podujatia, výlety. Online vyučovanie sa mi 

nepáčilo. Chýbali mi spolužiaci a pani učiteľka. Keďže som bola aj v karanténe, 

trávila som voľný čas hraním a vytváraním rôznych ručných prác. Pozitívne je, že 

sa veľa ľudí vyliečilo. Preto želám všetkým veľa zdravia. 

Dominika Smereková, 4.B 

 

Počas pandémie musíme nosiť rúška aj v triede. V ŠKD sa nesmú spájať triedy. 

Nemáme normálne hudobnú a telesnú. Počas pandémie nesmieme navštevovať 

knižnicu, či múzeum. Nebude škola v prírode, plavecký výcvik ani zimné 

korčuľovanie. Pri príchode do školy nám merajú teplotu a dezinfikujeme si ruky. 

Na obedoch nám balia príbor do servítky. 

 Matúš Skříček, 4.B 

 

V marci sa nám všetkým zmenil život. Koronavírus zasiahol aj naše detské duše. 

Zo dňa na deň sme zostali doma. Bez kamarátov, bez učenia. Najskôr sa mi to 

páčilo, že si oddýchnem od učenia a povinností. Potom mi ale začali chýbať 

kamaráti a pani učiteľka. Tešil som sa na každé online pripojenie. Teraz síce do 

školy chodíme, ale stále to nie je ono, bez rúšok ani krok. 

Jakub Darnadi, 4.B 

 

Tajnička_1  

 
1. Ochrana dýchacích ciest 

2. Hesko : rúško – odstup -

ruky 

3. Koronavírus – skratka 

4. Rúško prekrýva ústa a .... 

5. Gel alebo sprej na ruky 

6. Domáca izolácia inak... 

7. Pľúcna....... 

8. Šíri sa kvapôčkami... 

9. Umývaj si .... 

10. Dodržiavaj 2 – metrový .... 

11.   Keď kýchaš, zakry si .... 

M. Steinemanová, 3.C 
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Tajnička_2 

1. Vírus, s ktorým teraz bojujeme 

2. Aký máme výsledok testu, keď nemáme koronu 

3. Počas korony si musíme dezinfikovať  

4. Aby sme sa chránili, nosíme... 

5. Veľa žiakov sa teraz učí cez.... 

6. Príznakom vírusu je ... 

7. Ako sa volá miesto, kde odoberajú vzorky? 

8. Kam nemôžeme chodiť počas karantény? 

9. Aby sme sa chránili, mali by sme jesť veľa.....    

Tomáš Domaracký, 3.C 

 
 

Tajnička_3 
1. Dodržujeme 2 – metrový... 

2. Teraz navštevujem 1._________základnej školy 

3. Ochranná pomôcka, ktorou si prekrývame nos a ústa 

4. Kto nás lieči ?  

5. Často si umývame dezinfikujeme .... 

6. Pred vstupom do školy nám merajú..... 

7. Elektronika, ktorú využívajú žiaci na online vyučovaní. 

8. Ničí baktérie .... 

9. Koronavírus - .............19 

10. Kde nechodí _______, tam chodí lekár. 

11.  Náhrada rúška alebo šatky. 

12.  Zdravšia alternatíva cukru  

13.  Ako inak nazývame online vyučovanie? 

14.  V ktorom mesiaci 1 – krát zatvorili školy? 

15.  Prospešné látky v ovocí a zelenine 

16.  Jeden z príznakov koronavírusu je .... 

Oliver Oškerský, 3.C 

 

 

Všetkým  autorom príspevkov, ktoré vytvorili, patrí veľké 

ĎAKUJEME 

Sladká odmena na Vás  čaká u p. zást. Moravčíkovej 
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Čo je Advent 
Advent sa začína 1. adventnou nedeľou, teda 

nedeľou medzi 27. novembrom a 3. decembrom a 

je zároveň začiatkom cirkevného roka.  

Končí sa po západe slnka na Štedrý večer.  

3. adventná nedeľa sa nazýva Gaudete a oproti 

ostatným adventným dňom tu liturgickou farbou 

môže byť ružová.  

Advent trvá do prvých vešpier Narodenia Pán.  

V západnej tradícii je advent aj obdobím upokojenia, ktoré zodpovedalo 

životnému štýlu našich predkov, prispôsobenému dlhým decembrovým nociam.  

Advent sprevádza adventný veniec ozdobený štyrmi sviecami, ktoré zodpovedajú 

počtu adventných nedieľ. Tento zvyk patrí skôr do mestského prostredia a jeho 

pôvod je v krajinách hovoriacich germánskymi jazykmi.  

Deti často otvárajú adventný kalendár. 

Ela Škorecová, 7.A 

Vianočná krížovka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tajnička ...............................................      Ema Škorecová, 7.A 
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KÔŇ A ZELENÁ DÁMA 

Bola raz Zelená dáma. Stretla krásneho bieleho koňa. Sadla si naň, kráča po 

ceste. Pomaly prichádza tma s hviezdami. Mesiačik sa ligoce na jazere. 

Potichučky lesom lietajú mušky svetlušky.  

A potom....  

A potom som sa zobudila. Bol to iba krásny sen. 

Tamara Ságová, 2.B 
 

 

 

MIKULÁŠ 

Mikuláš, Mikuláš.  Čo mi dáš? 

Ja Ti dám na tanierik medovníček. 

Ja som dievča modrooké, 

dám Ti všetky veci dobré. 

Lea Cok, 2.B 

 

 

Vyfarbi si Mikuláša 

 

 

 

 

Trénuj si postreh 

a nájdi slová V DVOJSMEROVKE: 

sova, bábätko, bobor, fén, veverička, 

šok, lev, operácia, mačka, Vianoce, 

pes, kačka, kapor, sadra, meno, 

päť, noc, šál, ananás, egreš, 

vážka, pór, olej, nos, pery  

Sofia Szárazová, 2.B 
 

S O V A L I B Á B Ä T K O S E 

Š O L I V E B O B O R S E Š O 

F R E V E Š Á L R E G R E O F 

A É V Á V I A N O C E K O K A 

P R N Ž E P T E Š O A R O P R 

Ä Á O K R O P S A N A N A A D 

T C S A I R N O S Š E R G E A 

A I M A Č K A P R U S E P E S 

P A E M K A P O R P E R Y E O 

Ó K N S A Č R N O J E L O O P 

R Š O O A K O P A S O V E R A 

O P O R I A U A R E V O K A R 
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Vianočný čas si spájame s dobrotami, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou 

štedrovečerného stola. Či je to už klasická kapustnica, vianočný kapor či filé, 

nesmie chýbať ani vianočné pečivo a koláče. A čo tak prekvapiť svoju rodinu 

darčekom vo forme nových vôní a chutí počas Vianoc? Stačí si len vybrať a 

vyskúšať! 

 

Grilážová kocka                
Suroviny: 200g kryštálového cukru, 200g vlašských orechov, 250g Hera, 1 salko, 

tortové oplátky 

Postup: Z kryštálového cukru urobíme svetlý karamel a zalejeme ho 

rozpusteným tukom. Za stáleho miešania pridáme nahrubo posekané 

orechy a kondenzované mlieko. Miešame do zhustnutia. Hmotu 

vylejeme na tortové oplátky a prikryjeme druhou. Na 24 hodín 

rovnomerne zaťažíme.  

Povrch oplátky polejeme čokoládou a nakrájame na rovnaké kocky. 

Môžeme ozdobiť aj orechmi.  

 

Jablká s medom 
Suroviny: jablká, med, voda na podliatie 

Postup: Jablká olúpeme, prekrojíme na polovice a vykrojíme 

jaderníky. Do vzniknutých mištičiek v jablkách naplníme med. 

Dáme na plech, podlejeme vodou a necháme zapiecť v rúre.  

Môžeme podávať posypané strúhanou bielou čokoládou. 

 

Slané tyčinky a praclíky 
Suroviny: 250 g varených zemiakov, 250 g hladkej múky, 250 g masla, 2 žĺtky, 

1/2 balíčka kypriaceho prášku, 1 žĺtok na potretie, soľ a rasca 

Postup: Uvarené zemiaky prelisujeme, pridáme múky, maslo, žĺtky, kypriaci 

prášok a trochu soli. Na doske spracujeme cesto, ktoré necháme 10-15 minút 

postáť, potom ho rozvaľkáme na hrúbku asi 5 milimetrov, 

pokrájame na širšie tyčinky, dáme na vymastený plech, potrieme 

rozšľahaným žĺtkom, posypeme rascou a soľou. Pečieme v stredne 

teplej rúre.  
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Kupón číslo 17                                         NESKÚŠAŤ!                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Neskúšačik  
Keď sa zabudneš pripraviť na vyučko,  použi Neskúšačika! 

 

MILÍ  ŽIACI  A MILÉ ŽIAČKY ! 

Dnes sa k Vám dostalo trináste číslo školského časopisu  

Pod lavicou 
Ak sa Vám časopis páčil, budeme radi, ak aj Vy sa zapojíte do tvorby 

ďalšieho čísla. Časopis vyjde opäť v júni 2021. Svoje nápady, krížovky, 

básničky, príbehy môžete odovzdať členom redakčnej rady do 08. 06. 2021.                                        

                                                               Ďakujeme 

Kupón   číslo 17 - Neskúšať  -  nájdeš  v tomto  čísle.   
Môžeš ho použiť, ak si sa nepripravil na hodinu a nechceš dostať zlú známku. 

Platí  do konca januára. Ďalší kupón nájdeš v nasledujúcom čísle. 

Do prípravy tohto čísla sa zapojili: 
A. Dušička 2.A, S. Szárazová, L. Cok, T. Ságová, D. Bojdová, G. Malík 2.B,   

T. Domaracký, N. Hoblíková, T. Bratová, M. Kučerková, M. Steinemanová,  

O. Oškerský,  J. Volčeková, N. Veselská, O. Szomolányi, M. Tóthová 3.C,   

T. Rosinský, M. Palka, E. Blödyová, V. Kováčova, M. Džupina 4.A, A.J. Masyryk,  

N. Oravcová, C. Pagáčová, D. Smereková, J. Darnady, M. Skříček  4.B, Š. Dušička, 

5.A, P. Lavrincová, Ema Škorecová, M. Antalíková, Ela Škorecová 7.A,  S. Staňová,  

V. Repová, M. Hrdlovič 8.A  

 

Všetkým prispievateľom ďakujeme a posielame sladkú odmenu. 

Časopis si môžete  prísť zakúpiť za 0,20 €,  
do kancelárie  p. zást. Moravčíkovej               / prízemie/ 
 

Prajeme Vám príjemné zimné prázdniny! 
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